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7 сентября 2023 г.

V Estonsku řekli, proč jejich podnikatelé nechtějí
opustit Rusko
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V Estonsku zjišťovali, proč se tamní firmy bojí opustit Rusko
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Ekonomika
Na pozadí toho, co se děje kolem estonského premiéra Kai Kallase, v
této zemi náhle prudce vzrostl zájem o aktivity firem působících v
Rusku.

Foto: Creative Commons

https://www.pravda.ru/economics/1883099-estonija/
https://www.pravda.ru/author/kulikov_anton/
https://www.pravda.ru/economics/
https://www.pravda.ru/news/economics/1877475-kallas/


2/3

Připomeňme, že před časem se ukázalo, že manžel estonské premiérky vlastnil
podíl ve firmě, která podnikala v Rusku. A vše by bylo v pořádku, zvlášť když tato
společnost neporušila sankce EU. Kaya Kallas ale opakovaně požadovala, aby
estonské společnosti omezily své aktivity v Rusku.

O společnosti svého manžela vysvětlila, že o jejích aktivitách nic
neví. A už několik týdnů odmítá rezignovat.

Mezitím u nás nadále působí estonské společnosti. Kromě touhy po zisku brzdí
estonské podnikatele v Rusku strach z trestů, potíže s hledáním nových trhů a
překážky ze strany Ruské federace, vysvětluje ERR.

Cituje názor šéfa Hekotek Heikiho Einpaula. Tato společnost vyrábí
zařízení pro dřevozpracující průmysl a do února 2022 získala od
ruských podniků zakázky v hodnotě sto milionů eur.

Nyní Einpaul říká, že pokud budou Rusové požadovat jejich peníze, společnost,
kterou vede, jednoduše zkrachuje . Pánu neláká ani vyhlídka na rozhodčí řízení.

Podle Einpaula by si podniky, pro které ruský podíl na trhu není
významný, mohly dovolit urychleně omezit své podnikání v Rusku.

Podle jeho názoru by podnikům při odchodu z obchodu s Ruskem mohl pomoci stát
a Evropská unie. "Zavést sankce a úplný bojkot Ruska pomocí zákona. Pak
budeme moci s Rusy mluvit úplně jiným způsobem," řekl Einpaul. To znamená,
jednoduše řečeno, nevracet peníze .

Mari Allikmaa, vedoucí odboru podnikání a spotřebitelského
prostředí na estonském ministerstvu hospodářství a komunikací,
potvrdila, že sankce pomáhají chránit podnikatele před požadavky.

To je podle ní napsáno i v zákoně o sankcích. „Pokud se ale bavíme o zboží, které
nepodléhá sankcím, pak skutečně v případě předčasného ukončení smlouvy
existuje velké riziko a vysoká pravděpodobnost, že bude vybrána pokuta ,“
vysvětlil Allikmaa.

Navíc žaloba v tomto případě nebude podána v Rusku, ale v zemi
původu nároku. Podle Allikmaa je v tomto případě možné, že
estonský soud rozhodne ve prospěch ruské společnosti. Šance přijít
o spoustu peněz samozřejmě estonské podnikatele vůbec
neinspiruje. Proto nyní čekají na rozhodnutí Evropské unie, jako již
zmíněný Heiki Einpaul.
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